

约翰一书 1

1 论到从太初就已经存在的生命之道，我们曾经耳闻目睹，亲眼看过，亲手摸过。²这生命曾显现过，我们看见了，现在做见证，向你们传扬这原本与父同在、曾向我们显现的永恒生命。³我们把所见所闻传给你们，使你们可以与父相交。诚然，我们是与父和祂儿子耶稣基督相交。⁴我们将这些话写给你们，是要让大家都充满喜乐。

[摘自今天的讲道

约翰一书的这封书信让我们想起了约翰福音的开篇。

太初有道。道与神同在。道就是上帝。太初有道，道与上帝同在。道中有生命。这生命就是人的光。他到自己人那里去，自己人却不接待他。但接待他的人，就是信他名的人，他就赐他们权柄，使他们成为神的儿子。

那从起初就存在的，那从世界之初就与上帝同在的，靠近我们，让我们听见，让我们看见，让我们被看得清楚，被触摸的，就是生命之道。

我们已经得到了这种关系。这是一种亲密的相互关系。它是父神和祂儿子耶稣基督的关系。父神通过圣子耶稣基督显明了自己。

我就是道路、真理和生命。若不借着我，没有人能到父那里去。你们若认识我，也就认识我的父。但现在你们认识父，并且已经看见他了"（约翰福音 14：6-7）。

父上帝通过圣子让我们与他自己相交。圣子是我们宝贵的生命之道和真理。让我们坚定地仰望他，以免误入歧途。

大家早上好。

诺托半岛地震已经过去两周了，随着灾情的全面显现，我们也越来越清楚地看到，灾民们在寒冷的疏散中心生活条件极其艰苦。第一批撤离中心的环境极其恶劣，物资有限，能力有限，人们住在汽车里或塑料屋里。从那时起，我们开始听到 1.5 级和 2 级疏散中心的说法。我们在电视上看到，有人喝着热腾腾的大酱汤流着眼泪说："啊，好久不见了"，还有人说："别哭了，大家都会和你一起哭的"。我祈祷上天能给受灾的人们带来更多的安慰，我衷心祈祷上天能给受灾的人们带来更多的安慰。我全心全意地祈求，上天的安慰将大量地倾注在灾民身上。

两千年前，天父上帝派祂的爱子作为祭品，献给黑暗的人类世界。祂把救世主送到了一个人失去爱、过着以自我为中心的生活、无视他人的世界，一个冷酷无情的世界，一个濒临死亡的世界，一个与罪恶、死亡和诅咒相连的世界。他送来了爱、光和生命。

1 我们从起初所听见的，所亲眼看见的，所仔细察看的，所亲手触摸的，都是关于生命的道--生命的道.....

约翰书信的开头让我们想起约翰福音的开头。

1:1 太初有道。道与上帝同在。道就是上帝。

1:2 这道起初与上帝同在。
1:3 万物都是由它造的。没有一样东西不是照着它造的。
1:4 在这道里有生命。这生命就是人的光。
1:5 光照在黑暗里。黑暗不能胜过它。
1:9 有一盏真理的光照在众人身上，他就来到世上。
1:10 他在世上。世界是他造的，世界却不认识他。
1:11 他到自己人那里去，自己人却不接待他。
1:12 但接待他的人，就是信他名的人，他就赐他们权柄，作神的儿子。

起初有神，神子也与神同在。

他的儿子，"万物是藉着他造的。圣子基督耶稣也是世界的创造者，他在两千年前来到这个世界，成为我们人类"亲眼所见、亲眼所见、亲手所摸"的东西。

祂来到这个世界，成为我们人类可以用眼睛看到的人，祂来到我们身边，成为我们可以近距离看到祂、用手触摸到祂的人。祂是生命之道，是赐给我们生命的那位。

1 我们从起初所听见的，所亲眼看见的，所近前观看的，所亲手触摸的，就是关于生命之道的。
2 因为这生命已经显现，这永生我们已经看见，并且作了见证，传给你们。这与父同在的永生，现在向我们显现了-----。

生命已经显现。《约翰福音》中说

1:4 在这道里有生命。这生命就是人的光。

生命已经显现。这生命就是永生。我们现在活着，就有生命。但同时我们也在死亡。每个人都会经历死亡。但那些拥有永生的人会继续活着，即使他们的肉体生命已经结束。

约翰福音 11：25 耶稣对她说："复活在我，生命也在我。信我的人，虽然死了，也必复活。

11:26 活着信我的，必永远不死。你相信这句话吗？

启示录 20:6 有份于这第一次复活的人是有福的，是圣洁的。第二次死亡对这些人无能为力。他们要作上帝和基督的祭司，与基督一同作王一千年。

20:12 我又看见那些死了的人，无论大小，都站在宝座前。各种书都被打开了，但另一本书也被打开了。这就是生命册。死人就照着这书上所记的，按着他们的行为受审判。

20:13 海带出了其中的死人，死神和阴间也带出了其中的死人，他们按着自己的行为受了审判。

20:14 死亡和阴间都被丢在火湖里。这个火湖就是第二次死亡。

20:15 凡名字没有记在这生命册上的，都被丢在火湖里。

他们都还活着。我们不知道死后会发生什么。在你活着的时候，尽情地过你想要的生活吧。只要别人不知道，即使你做的事情有点出格也没关系。总之，很多人认为，即使不选择手段，只要能成功赚钱，过上富足的生活，站在胜利的一方就足够了。然而，《圣经》教导我们，应该放弃这种作为活杠杆的生活方式（提摩太前书 5:6），继续生活。

以弗所书 4:17 所以我奉主的名劝你们。从此以后，你们不可枉然行外邦人的事。

4:18 因为他们的智慧变黑了，因为他们内面无知，心肠刚硬，离神的生命远了、

4:19 他们自己麻木不仁，就随心所欲地行各样污秽的事，放纵自己。

4:20 但你们不是这样从基督学的。

4:21 因为你们确实听过他的话，在他里面受过教导，学习了在耶稣里面的真理。

4:22 你们脱去了从前的旧人，就是迷失在情欲中灭亡的、

4:23 你们的内心深处已经更新、

4:24 穿上新人，这新人是照着神的形象造的，有真正的公义和圣洁。

我们的本性是与神的生命分离的。我们是与主干分离的枝子（约翰福音 15）。离开主干的枝子不能结果子。重要的是，我们要与神相交，从而获得生命。我们的心脏跳动并不意味着我们真的活着，我们活着是因为我们与神同在，活在永生之中。

传道书 3:11 神所行的一切事，在其时都是美好的。上帝也将永恒的思想赋予人类的心灵。然而，人却无法辨别上帝从头至尾的作为。

3:12 我知道耶和与与人同在，人与神同在，他也与神同在。因为人活着的时候，除了欢乐愉快，没有别的更好的事可做。

3:13 人人有吃有喝，在一切劳碌中得享乐，这是神的恩赐。

3:14 因为我知道神所行的都是永恒的。神所行的一切都是永恒不变的，没有任何东西可以加添或删减。上帝这样做是为了让人们在他面前心存敬畏。

12:1 在你年轻的时候，要记念造你的主。在恶日未到，年日未到，你说'我没有快乐'之前、

12:2 在白昼和光明之前，在月亮和星辰没有变暗之前，在雨后云彩再次飘来之前。

12:3 到了那日，看守房屋的必战兢，有权柄的必俯伏，汲水的妇人必因人少而歇息，向窗外张望的眼睛必昏花、

12:4 城门必关闭。12:4 城门也必关闭。到那时，啼哭的声音必降低，人必因鸟的声音而起，一切歌唱的女儿必被压低。

12:5 他们也必惧怕高物。可怕的事要在路上，花蕊要开，蝗虫要用肢体行走，他们的欲望要消灭，哭泣的人要在中间走来走去，因为人要往永远的家去。

12:6 那时，银绳必断，金盘必碎，泉旁必破，井旁必破战车。

12:7 尘土归回原地，灵魂归回赐它的神。12:8 传道人说：'空了空了，整个都空了'。

12:9 此外，传道人因自己的智慧，把知识传授给百姓。他思考、探究，编出了许多谚语。

12:10 传道人努力学习美好的言语。他把真理的话写得正确无误。

12:11 智慧人的话就像竿子，又像锤好的钉子，是一位牧师的话的汇集。

12:12 我儿，你要用心在别的事上。你若写许多书，书就写不完。你若多学，身体就会疲倦。

12:13 因为有人说："无论何事成了，就是成了。12:13 因为敬畏上帝，遵守他的命令，是每个人的本分。这是每一个人的责任。

12:14 因为神审判一切的行为和一切隐秘的事，无论是善是恶。

1:3 这就是说，我们所看见、所听见的，也要告诉你们。1:4 我们也要把所看见、所听见的告诉你们，使你们与我们有份。我们与父和他的儿子耶稣基督有交通。

1:4 我们写下来，是要叫我们的喜乐充满。

我们与父和他儿子耶稣基督有交通。

"团契有很多种。但我们最应该寻求的是耶稣基督，祂的儿子，爱我们并为我们舍命的耶稣基督。看见圣子的，就是看见父神。

我就是道路、真理和生命。若不借着我，没有人能到父那里去。你们若认识我，也就认识我的父。现在你们认识父，已经看见他了"（约翰福音 14：6-7）。

门徒们所看到的耶稣，在他里面有爱、忍耐和宽恕。父神的信息，他要使人的罪得到赦免，使人获得生命；接受这信息并与父子相交的人将获得永生。在上帝的爱和宽恕中，我们已经活在永生中。一个结出果实生命，一个对上帝来说没有什么不可能的生命，一个主所说的话将在适当的时候实现的生命。在我们的生命中，圣言的种子得以播撒；在我们的生命中，真诚接受圣言的心灵将结出百倍的果实。这是一种充满喜乐的生活。我们感谢上帝，是他邀请我们走上这条生命之路，我们希望今年能在与天父和他的儿子耶稣基督亲密无间的相互关系中，被引领并向前迈进。

祷告：天父，为今天的礼拜感谢你。帮助那些在寒冷天气中受冻的灾民。感谢你将你的儿子耶稣基督赐给我们，将我们从那真正困难的处境中解救出来，从罪、死亡和诅咒中解救出来，现在又将我们带入父神和你儿子基督丰富、喜乐和深厚的相互关系中。请引领所有受苦的人进入这种平安。保佑我们的家庭和社区。我们奉主耶稣之名祈祷。阿门。